

## КАТЕДРА „ИКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ НА СТРОИТЕЛСТВОТО”

### ПЪТУВАЩ СТУДЕНТСКИ СЕМИНАР

На 13, 14 и 15 април 2016 година, се проведе традиционният, пътуващ, учебен семинар с практическа насоченост на катедра „Икономика и управление на строителството”, със студенти от IV курс, специалности „Икономика на строителството”, „Икономика на недвижимата собственост” и „Бизнес икономика” по маршрута: гр. Варна – гр. Велико Търново – гр. Стара Загора – гр. Бургас – гр. Варна. Семинарът беше под ръководството на доц. д-р Петко Монеv, гл. ас. д-р Тодор Райчев – главен организатор и х. ас. докт. Красимира Христова.

На 13 април, участниците в семинара посетиха фирма „Престиж 96” АД, гр. Велико Търново, с Изпълнителен директор г-жа Дарина Стоянова, където бяха посрещнати от г-жа Магдалена Сергиева, директор на отдел „Човешки ресурси”, г-н Пламен Тодоров, директор „Покупки и качество”, г-н Илия Георгиев, директор „Операции” и г-жа Наталия Николова, специалист „Обучение и развитие”.

На срещата беше представена дейността на предприятието – производство на богата гама бисквити, вафли и сухи пасти, както и техните марки, познати на всички любители на сладките изкушения. Впечатление направиха множеството награди на дружеството на национално равнище – „Инвеститор на годината” за 2012 г., „Сграда на годината” за 2012 г. в категорията „Производствени сгради”, „Компания на годината” за 2015г. за устойчиво развитие, качество и иновации в производството на захарни изделия, в категория „Индустрия”.

Дискутирани бяха въпроси в областта на организационната структура, инвестициите, производството, иновациите, суровините, с които се снабдяват, маркетинговата дейност на дружеството. Студентите бяха запознати и с инициативата на Съвета на жените в бизнеса в България – Националната стажантска инициатива 2016, която „Престиж 96” АД подкрепя и възможността за участие на младите хора в нея, чрез конкурса „Иноватори на бъдещето – Стажанти 2016”.



На 14 април, пътуващият семинар посети община Стара Загора, където домакин беше г-н Йордан Николов – заместник-кмет по транспорт, обществен ред, екология и чистота. На срещата присъстваха още и г-жа Росица Копривчина – директор на дирекция „Транспорт, чистота и екология“, г-жа Соня Дъкова – гл. експерт в отдел „Образование“ и г-жа Калина Матева – гл. експерт в отдел „Туризъм, спорт и младежки дейности“. На срещата бяха представени основните принципи на управление на община Стара Загора, както и изпълнените по-мощабни проекти, сред които – 100% обновяване на градския транспорт, новото регионално депо за отпадъци, което обслужва 12 общини и е с модерна технология за депониране и разделно събиране на отпадъци и др.

От г-жа Росица Копривчина бяха представени проектите, които предстоят да бъдат осъществени през новия програмен период 2014-2020г., сред които – продължаване на проекта за градския транспорт в града – система за самотаксуване и синхронизация на светофарната уредба с цел даване предимство на градския транспорт, както и проекти по ОП „Региони в растеж“, по която има предвидени 52 млн. лв. за проекти по възстановяване на парк „Аязмото“, смяна на настилката по пешеходната зона и подобряване на състоянието на парка в центъра на града, както и саниране на сградата на общината с цел постигане на енергийна ефективност.

Г-жа Калина Матева представи дейността на отдел „Туризъм, спорт и младежки дейности“ и работата по маркетинга на туристическите обекти в общината по ОП „Регионално развитие“ с партньори община Нова Загора и община Раднево, както и намерението за подобряване на посетителската инфраструктура на античен форумен комплекс Август Траяна.

Интерес предизвикаха въпроси относно екологичните проблеми в града (замърсяването на въздуха, сметосъбирането, почистването на улиците), сигурността на пешеходните зони, възможностите за туризъм и инвестициите в общината.



На 15 април, участниците в пътуващия семинар имаха среща със заместник-кмета по финанси, бюджет и икономика на Община Бургас – г-н Красимир Стойчев. На срещата присъстваха и г-жа Ольга Андреева, началник отдел „Финансово-счетоводна дейност” и г-жа Ивелина Стратева – директор на дирекция „Икономика и стопански дейности”. Пред студентите бяха представени стратегическите цели и приоритети на общината, сред които – нарастване активността на стопанските и инвестиционните дейности, повишаване качеството на живот, подобряване на околната среда, увеличаване легловата база в хотелите. Г-н Стойчев, постави акцент върху ниската безработица в града (с 5% по-ниска от средната за страната), както и проектите, по които се работи в момента – Интегриран градски транспорт, ремонтът на ж.п. гарата, спортна зала „Арена Бургас”.

Бяха представени и разнообразните културни и туристически възможности на града, като експозиционен център „Флора”, комплексът „Аква Калиде – Терма”, остров „Света Анастасия” и много други.

От страна на студентите беше проявен интерес относно екологичните проекти на общината и работата на отделите и дирекциите. В тази връзка, след края на срещата, студентите бяха разделени на три групи по интереси и на всяка група беше показан работния процес в общинската администрация, съответно в отдел „Финансово-счетоводна дейност”, отдел „Строителство” със сектор „Капитално строителство и енергийна ефективност” и отдел „Общинска собственост”.



По време на пътуващия семинар, групата посети природната и историческа забележителност Мадарски конник, архитектурно-музеен резерват Арбанаси, гр. Велико Търново, старият град Несебър.



22.04.2016г.  
гр. Варна

Съставил: х. ас. докт. Красимира Христова